

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

## 红岭教育集团再获1亿元注资

羊城晚报讯 记者李天军,通讯员郭可人、谭妙蓉报道:4月21日,深圳红岭教育基金会二期基金捐赠注资仪式在福田区政府举行,据了解,本次捐赠注资仪式是依照之前签订的战略合作框架协议进行的第二期注资。万科集团向红岭教育基金会捐赠5000万元人民币,福田区政府按照1:1比例再拨付注资5000万元人民币,形成共计1亿元人民币的基金,专项用于红岭实验小学综合体制改革、教育教学改革、人事制度改革等创新发展。

2019年9月,福田区政府与万科集

团合作兴办的红岭实验小学落成开学,该校以公立学校委托管理的方式委托红岭教育基金会承办,探索全新的办学管理模式。学校从校园建筑到办学体制、从管理模式到课程设置全面创新,实施合约管理、竞聘上岗,工资以岗定薪,量化考核,真正落实绩效管理,充分激发教师活力。红岭实验小学开办一年多来,备受社会各界的广泛关注,得到家长和学生的高度认可。

早在2016年9月30日,福田区教育局便与深圳市万科教育发展基金会共同签署了《推进红岭教育集团改革

创新战略合作框架协议》。根据框架协议,深圳万科集团与福田区政府已按照1:1比例注资,共计1亿元人民币。该资金作为红岭教育基金会第一期起始基金,专项用于推进红岭教育集团的教育改革创新。几年来,红岭教育集团全面推进体制机制改革,探索管、办、评分离,初步实现学校治理体系现代化,构建政府主导、社会各界参与、办学主体多元、办学形式多样、充满生机活力的集团办学新体制,形成决策、执行和监督三者相互制约、相互促进、和谐共赢的现代学校制度。



深圳新闻

2021年4月 23 星期五

辛丑年三月十二

A13

羊城晚报记者 沈婷婷 通讯员 王素娟

为促进学前教育普惠优质发展,提升普惠性幼儿园办学品质,深圳市教育局对普惠性幼儿园管理和扶持政策进行了优化调整。日前,修订后的《深圳市普惠性幼儿园管理办法(征求意见稿)》(以下简称《管理办法》)面向社会公开征求意见。

### 深圳普惠园管理办法征求意见

## 奖励补助最低标准拟调整为每生6000元

### 普惠性民办园与公办园协同均衡发展

据了解,深圳市自2012年起在全市推行普惠性幼儿园(含公办园和普惠性民办园)建设,2020年底普惠性幼儿园在园儿童占比已达86.2%,完成了国家规定的“普惠性幼儿园在园儿童占比达到80%”的任务目标,下一步将大力推进学前教育质量提升与优质发展。

此次《管理办法》的修订以优化提升普惠性幼儿园办学品质为导向,优化奖补政策,健全全程监管机制、绩效考评机制、质量监测和优胜劣汰等措施机制。通过召开座谈会、书面征求意见等方式征求了各区政府和相关部门意见,充分吸纳意见,对文本进行了修改完善。

戴好口罩不扎堆  
……深圳发布“五一”假期疫情防控相关安排

羊城晚报记者 王俊

“五一”假期即将到来,不少市民已开始制定出游计划,22日,深圳市政府新闻办举行新闻发布会,介绍深圳“五一”期间新冠肺炎疫情防控及旅游、交通、食品安全等相关安排,以保障大家在做好疫情防控前提下,度过一个丰富多彩的“五一”长假。

### 疫情防控

“五一”期间疫苗接种点正常开放

深圳市卫健委副主任常巨平介绍,当前深圳新冠肺炎疫情防控向好态势进一步巩固,但国际疫情仍在高位运行,疫情输入我国的风险持续存在。深圳作为超大型口岸城市,境内外人流、物流庞大,依然面临外防输入的巨大压力。与此同时,随着“五一”假期即将到来,人员密集流动,疫情防控不能有丝毫松懈。

据介绍,深圳将做好入境人员解除隔离后的健康监测。目前,深圳对入境人员实施14天集中隔离医学观察措施,隔离期间按照第1、4、7、14天共检测4次核酸。14天集中隔离医学观察后,核酸检测结果为阴性的即可解除隔离观察。此外,入境人员解除隔离后7天内严格落实居家健康监测,外出时做好个人防护,避免参加聚集性活动,但在解除隔离后次日和第7天各开展一次核酸检测。

同时,深圳将有序推动新冠疫苗接种。2020年10月下旬,深圳开始开展新冠病毒疫苗接种工作,截至2021年4月21日,深圳新冠病毒疫苗累计接种471.3万剂,累计接种391.5万人,接种数量居全省首位;全市共有新冠疫苗接种点601家,其中大型临时接种点74家。“五一”节假日期间,深圳疫苗接种点正常开放,全市疫苗供应基本充足。



此外,按照国家和省有关规定,《管理办法》进一步明确了普惠性民办园是学前教育公共服务体系的重要组成部分,应与公办园协同均衡发展,各区应在公办园配备不足的区域优先认定普惠性民办园,满足市民对普惠性学前教育资源的需求。

对于公众普遍关心的普惠性民办园教师发展、教科研指导等问题,《管理办法》也明确了普惠性民办园在教师职称评审、评优评先、师资培训、教科研项目申报、评估指导等方面,与公办园享有同等待遇。

### 大幅调整奖励性补助政策提高教师待遇

深圳市教育局有关负责人表示,修订前普惠性民办园奖励性补助标准为每班每年不低于4

万元,该标准已执行近十年时间,在平抑收费方面起到了较好的作用,但已不适应普惠性民办园优质发展的需求。经过全面测算,修订后的《管理办法》将最低标准调整为生均6000元。

该负责人认为,各区可在最低标准的基础上,结合教职工待遇保障水平、保教费标准和办学质量等因素适当上浮,建立梯级式补助标准,激励普惠园提升办园质量。考虑到各区财力情况不同,各区可分年度逐年提高生均补助标准,在2023年初生均最低补助标准应当全部提高到位。

针对市民关注的教师待遇问题,《管理办法》从两个方面提高和改善教师待遇:一方面在认定时明确规定教职工工资等人员支出总额占保教费收入和财政补助收入之和的比例不低于60%(政府产权园不低于70%)。

另一方面对政府给予的奖励性补助经费使用范围作出规定,应主要用于提高教职工待遇、开展师训等,其中用于保障教职工待遇的比例不低于60%,以稳定教师队伍,吸引优秀人才,整体提升队伍素质。

### 四个方面强化普惠园监管措施

对于奖补政策调整后,如何加强对普惠园监管的问题,《管理办法》通过四个方面加强监管。

一是增加对普惠园财务管理的条款,规范普惠园财务管理,接受审计和监督等。二是增加对政府补助资金使用监管的条款。三是增加对普惠园规范办学等监管措施的条款,明确普惠园向社会提供公益性、普惠性

服务的定位,依法依规规范办园、科学管理,不断改善办园条件,提高教职工待遇和教师专业水平。四是增加对普惠性民办园年度绩效考评的内容。

其次,《管理办法》从规范安全办学、坚持科学保教、依法聘用教职工、保障教职工待遇、管理制度运行正常等六个方面提出要求,专门设计了《深圳市普惠性幼儿园认定和考评指标》,并赋予分值。既可通过指标对申报单位进行排序和认定,也可以进行年度绩效考评。各区可在此基础上进一步细化操作办法,也可增加指标。对认真履行办学承诺、绩效考评合格、愿意继续签约的普惠性幼儿园办理下一学年度续约手续。绩效考评结果与下一年度补助资金标准挂钩联动,激励举办者不断提升办园品质。

同比增长32.4%

一季度深圳累计进出口7620.1亿元

羊城晚报讯 记者宋王群、

通讯员吴剑平报道:22日,记者从深圳海关获悉,今年一季度,深圳外贸实现良好开局,各月进出口均较快增长,一季度累计进出口7620.1亿元人民币,同比2020年一季度(下同)增长32.4%,高于全国29.2%的增幅;其中,出口4185.6亿元,增长43.4%;进口3434.5亿元,增长21.1%。

从贸易方式来看,一般贸易对整体贡献率最大,加工贸易连续5个月增长。受电子产品出口、集成电路进口等带动,一季度深圳一般贸易进出口3760亿元,增长34%,对全市外贸增长贡献率为51.1%;在大型加贸企业订单充足的拉动下,加工贸易自去年底恢复增长后,已连续5个月保持增势,一季度进出口2097.4亿元,增长40.5%,对外贸整体贡献率为32.4%。

从贸易伙伴来看,深圳市对前十大贸易伙伴进出口均增

长。随着新冠肺炎疫苗接种逐步扩大,海外需求总体呈向好势头,带动深圳进出口增长。一季度,除韩国外,深圳对前十大贸易伙伴进出口普遍快速增长,其中,对欧盟、日本等增幅高于总体水平。同期,对“一带一路”沿线国家进出口1704.1亿元,增长24.7%;其中,对东盟、中东欧分别进出口1166.1亿元、1514.4亿元,增长22.9%、63.4%。此外,对RCEP国家(与“一带一路”沿线部分国家有交叉)进出口1998.3亿元,增长21.7%。

从产品类别看,消费类电子电器产品出口均保持大幅增势。在海外市场持续恢复带动之下,一季度深圳出口机电产品3358.4亿元,增长46.1%,占总体的80.2%,拉动整体出口36.3个百分点;其中,电脑及其零部件、手机、家用电器增幅均在四成以上。此外,出口劳动密集型产品4012亿元,增长34.6%,拉动整体出口3.5个百分点。

## 5年发放奖金1230万元

2021深圳“逐梦杯”大学生创新创业大赛报名开启

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员马丽丽报道:4月22日,2021深圳“逐梦杯”创新创业大赛正式启动。本次大赛延续“逐梦青春创赢未来”主题,分在校生组和毕业生组两个组别,共设28个获奖名额,奖金共计360万元。

据了解,在校生组参赛对象为本市高校全日制在校生、休学期内创业者(含港澳籍)。毕业生组参赛对象为毕业5年内的市内外院校毕业生(含港澳籍)和毕业5年内的留学回国人员。在校生有创业意向或在深圳登记注册企业3年内均可,毕业生则必须在深圳登记注册企3年内。

深圳市人力资源保障局副局长吴军军介绍,“逐梦杯”大赛举办5年来,共有来自455所院校的1663个创业企业和团队报名参赛。参赛项目负责人中,拥有本科以上学历的占73%,拥有硕士研究生以上学历的接近30%。5年来共为143个获奖项目发放奖金1230万元,单项奖金也由前期的20万元提高到50万元,奖项数量和奖金额度在全国同类赛事中均遥遥领先。同

时,大赛还将提供创业导师指导、创业担保贷款、创业项目推介、创业融资对接等配套措施。

除搭建赛事平台外,深圳还对创业人员出台了一系列创业扶持措施,包括创业社保补贴、初创企业补贴、创业带动就业补贴、创业场租补贴、免费创业导师服务等。针对创业者普遍存在的资金短缺问题,深圳已从去年6月开始实施新一轮创业担保贷款政策,降低贷款申请门槛,取消申请人员身份类别限制,贷款对象扩大至所有在深圳创业人员。同时提高贷款额度,将个人创业担保贷款额度从30万元提高至60万元,居国内大中城市前列;吸纳就业率达到规定比例的小微企业贷款额度最高可达500万元。新政实施以来,全市共发放创业担保贷款超7亿元,预计全年发放贷款数将超过20亿元。

“逐梦杯”大赛启动当日,报名网站已同步上线开始接受报名,报名截止时间为6月20日。后续赛程包括初赛、复赛、创业训练营、决赛和颁奖等,整个赛事持续至10月结束。

## 两女子遭遇冒充公检法诈骗民警示保事主近200万元积蓄

羊城晚报讯 记者郭起,通讯员焦雪珂、凌华报道:拒接亲朋好友电话,手机长时间处于通话状态,毫无预兆地离家外出长达数小时……遇到这种状况的市民极有可能正身陷冒充公检法诈骗。近日,深圳的胡女士及王女士便先后收到了“南京公安”“北京警察”的来电,万幸的是,宝安警方及时拦截,两个家庭均免遭损失。

3月22日17时40分许,深圳市公安局宝安分局宝民派出所收到分局反诈中心下发的诈骗拦截指令,家住建安新村的胡女士疑似遭遇冒充公检法诈骗。社区民警与蓝马甲反诈骗宣传员立即上门拦截,却发现胡女士并不在家,也始终不接听民警来电。为尽快联系上事主,所长陈泽兵组织总台、情指、反诈专职民警和“蓝马甲”反诈骗宣传员联合开展工作。

随后,反诈专职民警曾育祥联络上胡女士的丈夫黄先生,指导他尽快挂失家中的银行卡,快速冻结账户内的资金。与此同时,总台民警不间断拨打事主的电话,并向胡女士多次发送提醒信息,而“蓝马甲”队员则在辖区内的旅馆、公园四处寻找事主。

当天19时许,胡女士主动联系上黄先生。黄先生按照警方提示,及时劝阻并终止了她向骗子转账的行为。21时许,胡女士前往宝民派出所说明诈骗经过。原来,当天有一自称“南京公安”的人来电通知她涉嫌发布诈骗信息,还告知她需要做好资金“安全托管”工作以配合调查。听到此,胡女士只能乖乖按对方指示进行操作,然而就在转账时,她发现自己无法成功转账,遂联系丈夫继而得知真相。

无独有偶,4月10日下午,市民王女士也接到了冒充公检法电信网络诈骗电话。一名自称是“北京警察”的男子来电,告知王女士涉嫌集资诈骗,需要转账到“安全账户”自证清白。家人及警方均联系不上王女士,时间紧迫,在民警建议下,王女士的丈夫吴先生拨打移动客服热线临时挂失了王女士的电话卡,阻止骗子对事主进行“洗脑”。16时许,王女士向他人借手机联络上丈夫吴先生,经民警提醒,她才意识到自己遭遇了诈骗。

经核实,因反应迅速、应对有效,宝民派出所帮助两名女士保住了辛苦多年攒下的190多万元积蓄。

## “五一”出游?这些信息要注意



### 公共文体场所景区不“打烊”

深圳市公园管理中心主任何涛表示,“五一”期间全市各大公园将继续加强入园测温,通过无感红外测温、智能测温等保证游园游客体温正常。同时,将通过热力图、大数据发现各大公园可能出现的人员聚集情况,及时通过工作人员、广播提醒并适当疏散,确保足够的安全防护距离,并提高各大公园消杀频次。何涛提醒,根据大数据,假期游园高峰期出现在上午11时和下午3时至4时,建议市民尽量错峰出行。

深圳市公安局交警支队副支队长冯新毅表示,深圳交警结合近3年“五一”假期辖区交通规律,预计出入深圳的高速公路拥堵将呈现明显时段性及潮汐性。4月30日15时至23时、5月1日、5月2日9时至15时,预计是出深最高峰;来深游玩外地小汽车将超过50万辆;预计5月4日、5月5日的返深高峰时段主要集中在午后至22时。

### 不“限外”,外地司机“首违免罚”

深圳市公安局交警支队副支队长冯新毅表示,深圳交警结合近3年“五一”假期辖区交通规律,预计出入深圳的高速公路拥堵将呈现明显时段性及潮汐性。4月30日15时至23时、5月1日、5月2日9时至15时,预计是出深最高峰;来深游玩外地小汽车将超过50万辆;预计5月4日、5月5日的返深高峰时段主要集中在午后至22时。